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COMUNE DI BEINETTE 

PROVINCIA DI CUNEO 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N.12 
 

OGGETTO: 

ADOZIONE P.R.I.C. - PIANO REGOLATORE DELL'ILLUMINAZIONE 

COMUNALE           

 
L’anno duemiladiciassette, addì uno, del mese di febbraio, alle ore 20.30 nella Sala Consiliare 

Comunale. 
 

Previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalle vigenti leggi, dallo Statuto e dai Regolamenti 

Comunali vennero per oggi convocati i componenti di questo Consiglio Comunale, in sessione 

ORDINARIA ed in seduta PUBBLICA di PRIMA CONVOCAZIONE. 
 

 

All’appello sono risultati: 
 

 

 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 

BUSCIGLIO Lorenzo Sindaco X       

BERTONE Bruno Vice Sindaco X       

FRANCHINO Mario Consigliere X       

GARELLI Luciana Consigliere X       

BOTTASSO Roberto Consigliere X       

COSTAMAGNA Silvio Consigliere X       

DUTTO Chiara Consigliere X       

GARELLI Valerio Consigliere X       

GARELLO Pierluigi Consigliere       X 

GIORGIS Gabriele Consigliere X       

LUCCHINO Marco Consigliere X       

REBUFFO Vanna Consigliere X       

SFERRUZZA Sandra Consigliere       X 

  Totale Presenti: 11 

  Totale Assenti: 2 

 

Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Dott.ssa CASALES Manuela.. 
 

Il Signor BUSCIGLIO Lorenzo nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e riconosciuto 

legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 



N. 12/CC del 01/02/2017  

 

 

Il Sindaco illustra brevemente il presente punto all’Ordine del giorno e le finalità del Piano 

regolatore dell’Illuminazione Comunale. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

Richiamati i seguenti atti: 

- Deliberazione della Giunta Comunale n. 120 del 08/10/2014 di determinazioni in merito alla 

partecipazione al Bando AMBIENTENERGIA 2014, con la quale l’Amministrazione: 

 manifestava la volontà di partecipare al Bando Ambientenergia 2014 – Misura 1, in 

forma associata con il Comune di Chiusa di Pesio; 

 provvedeva ad  approvare la bozza di protocollo d’intesa con il Comune di Chiusa di 

Pesio 

 dava atto che l’espletamento degli adempimenti connessi alla partecipazione al 

Bando dovevano essere svolti dalla società AzzeroCO2 Srl, con sede in Roma, Via 

Genova 23 (P.Iva 04445650965), e che nulla sarebbe stato dovuto alla ditta stessa 

per tali operazioni di assistenza; 

 deliberava di procedere all’affidamento dell’incarico di redazione dei piani PAES e 

PRIC alla società AzzeroCO2 Srl, per le successive fasi di redazione dei progetti, 

solo in caso di ammissione al finanziamento; 

 si impegnava in caso di ammissione al finanziamento a sostenere un cofinanziamento 

del progetto con risorse proprie per un importo massimo di € 2.000,00 per il PAES 

ed € 1.350,00 per il PRIC 

 impegnava il Comune di Beinette ad aderire, entro tre mesi dall’ottenimento del 

Contributo, all’iniziativa “Patto dei Sindaci; 

- Deliberazione della Giunta Comunale del Comune di Chiusa di Pesio n. 133 del 22/09/2014 

di “Bando Fondazione CRC AMBIENTENERGIA – 2014 – misura 1 – PAES – PRIC – 

Partecipazione del Comune – Approvazione Schema Protocollo di Intesa preliminare tra i 

Comuni di Beinette e Chiusa di Pesio”; 

- Deliberazione del Consiglio Comunale di Chiusa di Pesio n. 40 del 29/09/2014 di “Adesione 

all’iniziativa denominata “PATTO DEI SINDACI (COVENANT OF MAYORS) – un 

impegno per l’energia sostenibile”; 

- Deliberazione del Consiglio Comunale di Beinette  n. 5 del 25.02.2015 di “Adesione 

all’iniziativa denominata “PATTO DEI SINDACI (COVENANT OF MAYORS) – un 

impegno per l’energia sostenibile”; 

- Determinazione del Responsabile dei Servizi Tecnici Comunali  di Beinette n. 364 del 

30/12/2014 di affidamento redazione PAES alla ditta AzzeroCO2 Srl;  



- Determinazione del Responsabile dei Servizi Tecnici Comunali n. 288 del 21/10/2015 di 

impegno di spesa per redazione PAES; 

- Determinazione del Responsabile dei Servizi Tecnici Comunali n. 289 del 21/10/2015 di 

affidamento redazione PRIC; 

- Deliberazione della Giunta Comunale n. 176 del 23/11/2016 di approvazione PRIC (Piano 

Regolatore dell’Illuminazione Comunale) 

 

Ricordato  che questa Amministrazione Comunale ha manifestato ormai da anni una crescente 

attenzione per lo sviluppo sostenibile dell’ambiente, pur mantenendo costante attenzione alla 

sicurezza pubblica e al decoro urbano, ricercando le forme di ottimizzazione dell’energia e dei 

processi decisionali anche al fine di un contenimento dei costi senza penalizzare la qualità e 

l’efficienza dei servizi offerti ai propri cittadini 

 

Visto il PRIC (Piano Regolatore dell’Illuminazione Comunale) consegnato con prot. 7647 e 7648 

del 15/10/2016, dalla ditta affidataria AZZEROC02 Srl; 

 

Dato atto che il PRIC è un elaborato che si prefigge l’obiettivo di creare un piano illuminotecnico 

per il Comune, che miri al risparmio energetico ed al contenimento  dell’inquinamento luminoso del 

paese.  Esso fa riferimento a tutto il territorio comunale ed ha anche lo scopo di valorizzare, oltre 

che l’illuminazione stradale – per la sicurezza dei cittadini – anche l’illuminazione dei giardini, 

delle aree pedonali e dei monumenti presenti sul territorio.  

Gli obiettivi che il PRIC si pone, sono finalizzati prioritariamente a: 

- fornire all’Amministrazione comunale uno strumento di pianificazione e programmazione 

ambientale ed energetica in cui evidenziare gli interventi pubblici e privati per risanare il 

territorio, rendendo disponibili alla stessa gli strumenti per identificare le priorità degli 

interventi;  

- rispettare le norme per il conseguimento della sicurezza del traffico e dei cittadini, non solo 

dal punto di vista illuminotecnico ma anche elettrico e meccanico;  

- conseguire il risparmio energetico migliorando l’efficienza globale degli impianti; contenere 

l’inquinamento luminoso e i fenomeni di abbagliamento;  

- ottimizzare i costi di servizio e di manutenzione in relazione alle tipologie degli impianti;  

- migliorare la qualità della vita sociale, la fruibilità degli spazi urbani adeguando 

l’illuminazione alle esigenze architettoniche e ambientali.  

 

Accertato che si tratta di un lavoro importante, frutto di uno studio accurato del territorio, che 

consentirà la valorizzazione dell’ambiente urbano, del centro storico e delle aree residenziali, oltre 

ad evidenziare le potenzialità di riduzione dei consumi energetici attraverso interventi di 

efficientamento degli impianti di illuminazione pubblica e di conseguenza degli oneri gestionali e 

manutentivi 

 

Accertato che la presente deliberazione non comporta  riflessi diretti o indiretti sulla situazione 

economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente, per cui si prescinde dall’acquisizione del parere di 

regolarità contabile; 

 

Acquisito il parere favorevole in merito alla regolarità tecnica espresso dal Responsabile del 

Servizio ai sensi dell’art.49 del decreto legislativo 18.08.2000 n.267; 

 



con votazione espressa per alzata di mano: 

n.8 voti favorevoli 

n.3 astenuti (Dutto, Lucchino e Rebuffo)  

 

 

 

DELIBERA 

 

 

1) di richiamare la suesposta  premessa a far parte integrante e sostanziale del presente atto; 

 

2) Di adottare il Piano Regolatore per l’illuminazione Comunale  (P.R.I.C.), redatto dalla 

AZZEROC02 Srl, con sede in Roma, Via Genova 23 e di valutare, con futuri atti, la 

realizzazione degli interventi proposti al fine di migliorare l’efficienza energetica ed 

economica degli impianti di illuminazione comunali; 

 

3) di dare atto che il Piano rappresenta il documento base per la regolazione dell’illuminazione 

su tutto il territorio comunale 

 

 
 

Successivamente  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

con votazione espressa per alzata di mano: 

n.8 voti favorevoli 

n.3 astenuti (Dutto, Lucchino e Rebuffo)  
 

DELIBERA 

 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134 c.4 del 

D.Lgs.267/2000. 

 

 

 



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue. 

 

IL PRESIDENTE 

Firmato digitalmente 

F.to: BUSCIGLIO Lorenzo 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato digitalmente 

F.to: Dott.ssa CASALES Manuela. 

 

 

 

 

E' copia conforme all'originale firmato digitalmente, in carta libera, per gli usi consentiti dalla 

legge. 

 

Lì, 14/02/2017 IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dott.ssa CASALES Manuela. 

 

 

 

 

Ai sensi dell’articolo 3 della Legge 7.8.1990 n.241 e s.m.i. avverso la presente deliberazione può 

essere presentato ricorso straordinario al Capo dello Stato entro 120 giorni ovvero al Tribunale 

Amministrativo Regionale entro 60 giorni dalla sua piena conoscenza tramite la pubblicazione 

all’Albo Pretorio del Comune. 


